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خبر کوتاه

دریچه

مجلس در میدان بازسازی؛ از نظارت 
میدانی تا مطالبه‌گری برای جبران 

خسارات جنگ
با اعلام آتش‌بس‌ پس از حمله وحشیانه و ددمنشانه رژیم 
صهیونیستی به خاک کشورمان، اکنون نوبت احیا و بازسازی 
رسیده است؛ در این میدان تازه، مجلس شورای اسلامی با 
رویکردی فعال وارد عمل شده تا ضمن ایفای نقش نظارتی، 
موتور محرکه‌ای برای ساماندهی فرآیند جبران خسارات 

باشد.

در همین راستا، کمیسیون عمران مجلس به صورت فعال جلسات 
متعددی با دستگاه‌ها و مسئولان مربوطه برگزار می‌کند؛ در جلسه 
اخیر این کمیسیون میزبان نشست فوق‌العاده‌ای با حضور وزیر راه 
و شهرسازی، رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، شهردار تهران، 
رئیس جمعیت هلال‌احمر و رئیس ستاد مدیریت بحران بود؛ 
نشستی که هدف اصلی آن، ارزیابی اقدامات اولیه برای اسکان 
اضطراری آسیب‌دیدگان، تدوین نقشه بازسازی واحدهای 
مسکونی و تجاری و چگونگی تأمین منابع برای عبور از وضعیت 

فعلی بود.

محمدرضا رضائی‌کوچی، رئیس کمیسیون 
عمران مجلس، با اشاره به اسکان اضطراری 
بیش از ۲۰۰ خانواده تهرانی از تأمین ۲۰۰ 
واحد دیگر برای اسکان موقت خبر داد. به 
گفته او، این روند با همکاری شهرداری و معرفی افراد از سوی بنیاد 
مسکن در حال پیگیری‌ است و بر اساس مصوبات جلسه، تمامی 

هزینه‌های اسکان موقت برعهده دولت خواهد بود.

در کنار تأمین اسکان کوتاه‌مدت، طرح‌هایی برای اسکان 
میان‌مدت نیز در دست بررسی است و مذاکراتی برای تخصیص 
منابع به بسته‌های رهن و اجاره در جریان است که خانواده‌ها 
تا زمان ساخت خانه‌های جدید، از سرپناهی امن برخوردار 

باشند.

از سوی دیگر، بنیاد مسکن و وزارت راه و شهرسازی مأمور شده‌اند 
تا احداث واحدهای جدید را با قیمت‌گذاری مشخص آغاز کنند: 
واحدهای مسکونی با نرخ متری ۲۰ میلیون تومان، واحدهای 
تجاری با ۱۴ میلیون تومان و تعمیرات با سقف متری ۸ میلیون 
تومان؛ مبالغی که بناست متناسب با میزان خسارت هر واحد 

پرداخت شود.

نکته قابل‌توجه، آغاز داوطلبانه روند بازسازی توسط برخی 
خانواده‌هاست؛ مردمی که بی‌آنکه منتظر بمانند، آجر اول را 
گذاشته‌اند. همزمان، نهادهایی مانند شهرداری، هلال‌احمر و 
ستاد مدیریت بحران نیز به صورت هماهنگ وارد میدان شده‌اند 

تا عملیات امدادی و خدماتی را تسریع کنند.

در کنار ابعاد عمرانی، جنبه‌های اقتصادی بازسازی نیز در دستور 
کار مجلس قرار گرفته است. کمیسیون اقتصادی مجلس با 
دعوت از وزیر اقتصاد، وزیر جهاد کشاورزی و رؤسای نهادهایی 
چون بورس، بیمه مرکزی و سازمان توسعه تجارت، ابعاد 
خسارات واردشده به اصناف، واحدهای تولیدی و شبکه توزیع 

را بررسی کرد.

غلامحسین زارعی، عضو کمیسیون اقتصادی، 
با اشاره به تعهد دستگاه‌های مسئول برای 
حمایت از بنگاه‌های آسیب‌دیده تأکید کرد: 
»بازگرداندن این فعالان اقتصادی به چرخه 
تولید، امروز به اندازه بازسازی خانه‌ها حیاتی است. نگذاریم 

پسا‌جنگ، به فاز رکود اقتصادی تبدیل شود.«

در همین حال، برخی نمایندگان نیز هشدار دادند که در وضعیت 
فعلی، آنچه بیش از هر چیز نیاز است، شکل‌گیری یک ساختار 
فرماندهی متمرکز برای بازسازی است؛ مدیریتی واحد که 
بتواند تشتت تصمیم‌گیری‌ها را برطرف کند و روند بازسازی را به 

شیوه‌ای سریع، منسجم و شفاف پیش ببرد.

اکنون مجلس، صرفاً ناظر نیست؛ در میدان پساجنگ، به 
پیشران تبدیل شده است. از پیگیری فوری اسکان گرفته تا 
مطالبه‌گری برای جبران خسارات معیشتی و از رصد بودجه‌های 

تخصیص‌یافته تا نظارت بر عملکرد دستگاه‌ها.

سحر خانمحمدی؛ روزنامه‌نگارمجلس

تجدید پیمان با شهدای اقتدار
مراسم بزرگداشت شهدای اقتدار ایران با سران قوا و جمع 
زیادی از مسئولان لشکری، کشوری، خانواده شهدا و 
آحاد مختلف مردم عصر چهارشنبه در مصلای بزرگ امام 

خمینی)ره‌( برگزار شد.
حضور جمع گسترده‌ای از مسئولان سیاسی - نظامی ایران 
در این آیین از نکات جالب توجه بود؛ آیینی که با حضور 
گسترده قشرهای مختلف مردم همراه شده بود. علاوه بر 
مسعود پزشکیان، رئیس جمهور، غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، 
رئیس قوه قضاییه، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس و 
سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی، رئیس ستادکل نیروهای 
مسلح و بسیاری دیگر از مسئولان نظام در این مراسم حاضر 

شده بودند.
سردار محمد پاکپور، فرمانده‌کل سپاه، علی لاریجانی، مشاور 
مقام‌معظم‌رهبری، محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، غلامعلی حدادعادل، رئیس فرهنگستان زبان 
و ادب فارسی، غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی، 
سردار احمد وحیدی، مشاور فرمانده‌کل سپاه و جمعی از 

نمایندگان مجلس، از دیگر حاضران دراین مراسم بودند.

یک اشتباه محاسباتی 
حساب باز کردن روی تجزیه ایران اشتباهی راهبردی است. وبگاه آمریکایی »ریسپانسیبل استیت‌کرفت« در 
گزارشی با اشاره به این موضوع، تاکید کرد که این ارزیابی راهبردی اشتباه مشابه تجربه‌های نومحافظه‌کاران در 
عراق و سوریه است که نتایج معکوسی داشت و توهم‌های سیاسی را باز تولید کرد./ایسنا

صنعت هسته‌ای؛ غرور ملی
عباس عراقچی، وزیر امورخارجه در گفت‌وگو با شبکه آمریکایی »سی.بی.اس« با بیان اینکه آسیب‌ها به سایت 
هسته‌ای فردو جدی بوده‌است، اظهارکرد: صنعت هسته‌ای در ایران تبدیل به غرور ملی شده و این‌طور نیست که 

کسی بتواند این صنعت را کنار بگذارد./وزارت  امور خارجه

 یک توهین
هزار پاسخ

تهدید رهبر معظم انقلاب از سوی دولت آمریکا 
و رژیم صهیونیستی با واکنش ستودنی علما در 

سراسر جهان مواجه شده است

واکنش‌ها به اهانت اخیر رئیس‌جمهور آمریکا نسبت به ساحت رهبر 
معظم انقلاب و تهدید رژیم موقت صهیونیستی نسبت به ایشان، 
نه‌تنها فروکش نکرده، بلکه موجی از محکومیت در سراسر جهان 
اسلام را در پی داشته است. برخلاف تصور دشمن، این اقدام موهن، 
خود به عاملی برای اتحاد و همبستگی بیشتر مسلمانان بدل شده 

است.
در کنار محکومیت‌های صریح مراجع عالی‌قدر شیعه، علما و مجامع 
اهل سنت نیز با صدایی واحد، این جسارت را تقبیح کرده‌اند و 
نسبت به عواقب خطرناک ادامه چنین سیاست‌هایی از سوی 
مقامات آمریکایی هشدار داده‌اند. این رویکردها، نشانه‌ای روشن 
از بیداری اسامی و ضرورت همگرایی روزافزون امت مسلمان در 
برابر تهدیدهای مشترک است. این در حالی است که در آخرین 
اقدام، مجتهدین حوزه علمیه تهران درباره جسارت ترامپ به رهبر 
انقلاب، بیانیه‌ای شدیداللحن صادر کردند. در ادامه، به اهم این 

مواضع می‌پردازیم.

  زمان و مکان:
۱۱تیر، مقابل دفتر رهبر انقلاب در خیابان شهدا- قم

  حضور پرشور اقشار مختلف:
طلاب و روحانیون
خانواده‌های شهدا

دانشجویان و بسیجیان
زنان و مردان کفن‌پوش

  شعارهای مردم:
»خونی که در رگ ماست، هدیه به رهبر ماست«

»ای رهبر آزاده، آماده‌ایم آماده«
»یا مرگ، یا خامنه‌ای«

»به پیکار می‌آید سپاهی از سجیل / به پایان می‌آید حیات اسرائیل«
»ما بچه‌های فاطمه، تحت لوای حیدریم«

  پیام مردم قم:
توهین به مرجعیت= پاسخ کوبنده ملت

مشت ملت بر سر متجاوزان فرود خواهد آمد.

اجتماع عظیم »عهد خون« 
اقشار مختلف مردم قم هم با حضوری 
پرشور و حماسی در اجتماع »عهد 
خون« که عصر دیروز ۱۱تیر مقابل دفتر 
رهبر معظم انقلاب در خیابان شهدا با 
سخنرانی آیت‌الله سیداحمد خاتمی 
برگزار شد، پشتیبانی قاطع خود را از 
ولایت فقیه و جایگاه مرجعیت شیعه به 

نمایش گذاشتند.

بیانیه پایانی
  محکومیت جنایات صهیونیست‌ها

  تأکید بر حمایت همه‌جانبه از رهبر 
معظم انقلاب

  تبعیت از فتاوای مراجع دینی

مراجع یکصدا علیه ترامپ و نتانیاهو
   آیت‌الله سیستانی )نجف اشرف(:

تهدید علیه رهبر عالی دینی ایران، شدیدا محکوم است 
و پیامدهای وخیمی در پی خواهد داشت.

   آیت‌الله ناصر مکارم شیرازی:
هرکس علیه رهبری تعرضی کند، حکم محارب دارد.

   آیت‌الله حسین نوری همدانی:
اهانت به رهبر انقلاب، اهانت به اصل اسلام است.

   آیت‌الله جعفر سبحانی:
هر نوع اهانت به مقام معظم رهبری، محکوم است.

   آیت‌الله حسینی‌حائری )نجف(:
هرگونه تعرض به رهبر ایران، تعرض به امت اسلام است.

 موضع علما و نهادهای اهل سنت
   شیخ احمد الطیب )شیخ الازهر(:
حملات مستمر رژیم صهیونیستی علیه 

ایران، محکوم است.

   شیخ جاسم کامیاب
 )اهل سنت میناب(:

وحدت مسلمانان، پاسخ محکم به هرگونه 
تجاوز و بی‌احترامی است.

   بیانیه مولوی‌های بلوچ:
تعرض به رهبری، تعرض به جان تمام 

مسلمانان است.

 موضع علمای جهان اسلام
  انجمن علمای اهل‌بیت )ترکیه(:
مبارزه آیت‌الله خامنه‌ای، دفاع از همه 

مسلمانان است.

  سید حمیدالحسن )هند(:
اسرائیل باید بداند رهبرمعظم‌انقلاب، 

تنها برای ملت ایران نیستند.

  صلاح عبدالحق 
)اخوان‌المسلمین(:

ما یک ملت هستیم و آتش اشغالگری 
تفاوتی بین ما قائل نمی‌شود.

  موضع 
علما و مسئولان 

شیعی منطقه
سناتور ناصر عباس 
جعفری )پاکستان(:
آیت‌الله خامنه‌ای رهبر 

دینی و مرجع تقلید و رهبر 
سیاسی ما هم هستند.

شیخ نعیم قاسم )لبنان(:
ترامپ از تبعات خطرناک 
این قبیل تهدیدها بی‌خبر 

است.

 بیانیه مجتهدین حوزه علمیه تهران 
درباره جسارت ترامپ به رهبر انقلاب

 ‌مجتهدین حوزه علمیه تهران درباره جسارت 
رئیس‌جمهور آمریکا به رهبر معظم انقلاب بیانیه‌ای 

منتشر کردند.

1  یاوه‌گویی بی‌پایان رئیس‌جمهور آمریکا
   رئیس‌جمهور آمریکا بار دیگر با لحنی وقیحانه، رهبر 
امت اسلامی، آیت‌الله ‌العظمی خامنه‌ای)دام‌ظله( را تهدید 

کرده است.
   این تهدید، نمایانگر توهم و بی‌خردی شخصی است که 

از درک جایگاه رهبری ایران ناتوان است.

2  نقض قوانین بین‌المللی
   چنین اظهاراتی، صراحتا خاف قوانین و معاهدات 

جهانی است.
   تهدید مستقیم یک مرجع دینی و رهبر سیاسی، مصداق 

تروریسم دولتی و جنایت بین‌المللی تلقی می‌شود.

3  احکام فقهی روشن و قاطع
از منظر فقه اسلامی:

   آمر و مباشر جنایت: مفسد فی‌الارض و مهدورالدم 
هستند.

   ترامپ و نتانیاهو: در حکم کافر حربی قرار می‌گیرند.
   این فتوا برگرفته از اصول مسلم فقه جهادی و احکام 

دفاعی اسلام است.

4  پیامد اقدام احتمالی
اگر تهدیدات لفظی به اقدام عملی منتهی شود:

   منطقه به دوزخی سوزان برای نظامیان و دیپلمات‌های 
آمریکا تبدیل خواهد شد.

   اتباع آمریکا در هیچ نقطه‌ای از جهان امنیت نخواهند 
داشت.

   هزاران فدایی جان‌برکف آماده اجرای این وعده‌اند.

5  توکل و باور دینی
باوری راسخ:

   »وَ‌الله خَیرٌ حافظِاً وَ هُو أرحَمُ الرّاحِمین«
   خداوند حافظ رهبر، ملت و آرمان‌های امت اسامی 

خواهد بود.

مجلس روضه تعطیل‌شدنی نیست
مراسم عزاداری شب هفتم ماه محرم طبق روال سال‌های 
گذشته، شامگاه چهارشنبه با حضور رئیس‌جمهور، رئیس 
قوه‌قضاییه و جمعی از عزاداران حضرت اباعبدالله‌الحسین)ع( 
در حسینیه امام خمینی)ره( برگزار شد. این مراسم با تلاوت 
آیاتی از قرآن کریم توسط محمدحسن موحدی آغاز شد. در 
ادامه، حجت‌الاسلام مهدی اصلانی با اشاره به نبرد عاشورا، جهاد 
امام حسین)ع( را نماد اراده و امید دانست و گفت که جریان 
عقلانیت و امید، توان مقابله با راهبرد یأس‌آفرین جبهه باطل را 
دارد. در پایان، میثم مطیعی با نوحه‌سرایی، شور حسینی را در 

مجلس برانگیخت.

خبرسازان

دیپلماسی

تیتر خبر

پیشرفت‌های هسته‌ای ایران
محمدرضا عارف، معاون اول 
رئیس‌جمهور با تاکید بر استعداد 
دانشمندان ایرانی برای به فعل 
رساندن توانایی‌ها، گفت: امروز در 
زمینه هسته‌ای مطمئن هستیم علاوه 

بر رفع نیازهای خود، می‌توانیم در کاربردهای صلح‌آمیز 
هسته‌ای به کشورهای دیگر هم کمک کنیم./ایرنا

نقش راهبردی فرمانده معظم کل قوا
سردار علی‌محمد نائینی، سخنگوی 
سپاه پاسداران گفت: فرمانده معظم 
کل قوا با تدبیر هوشمندانه خود، 
نیروهای مسلح را آماده پاسخی 
درخور کردند و در کمترین زمان 

از آغاز تجاوز دشمن صهیونی، عملیات مؤثر و کاملًا 
تعیین‌کننده نیروهای مسلح ایران آغاز شد./سپاه‌نیوز

پیشنهاد ویژه ایران
نماینده دائم ایران نزد دفتر سازمان ملل در ژنو، در 
جریان نشست شورای حقوق‌بشر، تجاوز نظامی اخیر 
رژیم‌صهیونیستی و آمریکا به خاک ایران را نقض صریح 
اصول بنیادین حقوق بین‌الملل و حقوق‌بشر خواند و با 
انتقاد از سکوت برخی کشورهای غربی، تأکید کرد که 
جمهوری‌اسلامی در دفاع از حاکمیت خود منتظر هیچ نهاد 
یا کشور خارجی نمی‌ماند. علی بحرینی با انتقاد از ناکارآمدی 
شورای حقوق‌بشر در قبال جنایات رژیم‌صهیونیستی در 
فلسطین و منطقه، پیشنهاد کرد کمیسیونی برای بررسی 
نقش کشورهای حامی این رژیم در ارتکاب جنایات جنگی 
تشکیل شود. او همچنین از کمیساریای عالی حقوق‌بشر 
خواست موضعی صریح و روشن در محکومیت تجاوز 
به ایران اتخاذ کند و خواستار پاسخگویی آمریکا و رژیم 
اسرائیل به‌دلیل تهدید صلح جهانی و به‌خطر انداختن جان 

غیرنظامیان شد./ایرنا

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  آیت‌الله ناصر مکارم‌شیرازی از مراجع تقلید در پیامی تاکید 
کرد: سال‌هاست تعبیر متعالی »حقوق‌بشر«، بازیچه دست 

قدرت‌های ظالم و جنایتکار قرار گرفته است.
  مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور قانون تعلیق همکاری با 
آژانس بین‌المللی انرژی‌اتمی مصوبه مجلس را برای اجرا ابلاغ 

کرد.
  قدیر آکاراس، رئیس انجمن عالمان اهل‌بیت ترکیه گفت: 
فتوای مراجع در حمایت از آیت‌الله خامنه‌ای، دفاع از عزت 

امت‌اسلامی است.
  نشست سران قوا روز چهارشنبه به میزبانی مجلس برگزار شد.
  نماز عبادی - سیاسی جمعه این هفته تهران به امامت 
سید‌احمد خاتمی و در مصلای امام‌خمینی )ره( اقامه می‌شود.

  مقام‌ها و دیپلمات‌های کشورهای مختلف با حضور در 
سفارتخانه‌های ایران، به شهدای تجاوزهای اخیر 

رژیم‌صهیونیستی ادای احترام کردند.
  رسانه آمریکایی »واشنگتن‌پست« در گزارشی نوشت: ترامپ 

نمی‌فهمد که مسئله هسته‌ای ایران با بمباران حل نمی‌شود.
  خبرگزاری رویترز از فشار اتحادیه اروپا بر چین برای رسیدن 

به توافق مدنظر خود با ایران خبر داد.
  پلیس اطلاعات تهران از دستگیری فردی به اتهام ارتباط با 

شبکه‌های معاند حامی رژیم‌صهیونیستی خبر داد.


